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Per le serie a termine generale non negativo o positivo vale il criterio di
confronto.

Siano
∞∑
k

ak e
∞∑
k

bk 2 serie tali che 0 ≤ an ≤ bn∀n ∈ N. Allora:

• se
∞∑
k

bk converge allora anche
∞∑
k

ak converge.

• se
∞∑
k

ak diverge allora anche
∞∑
k

bk diverge.

• se
∞∑
k

bk diverge allora non posso stabilire nulla per
∞∑
k

ak.

1 Dimostrazione

Chiamiamo sn e tn le successioni delle ridotte di
∞∑
k

ak e
∞∑
k

bk rispettiva-

mente.

sn =

n∑
k=0

ak, tn =

n∑
k=0

bk

Essendo entrambe le ridotto di termine generale non negativo o positivo
sono di conseguenza crescenti e risulta evidentemente che sn ≤ tn∀n ∈ N.

Infatti, se
∞∑
k

bk converge, la ridotta tn è limitata, quindi lo è anche sn e la
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serie
∞∑
k

ak converge a sua volta.

Viceversa, se
∞∑
k

ak diverge, la ridotta sn è illimitata, quindi lo è anche tn e

la serie
∞∑
k

bk diverge a sua volta.

Ma se è
∞∑
k

bk a divergere, la ridotta tn è illimitata, ma sn potrebbe essere

limitata o anchessa illimitata non posso stabilire il carattere di
∞∑
k

ak con

certezza.
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